

C e s t o v n í z p r á v a
o návštěvě prof.dr.J.Linharta v Ženevě

a/ Všeobecná část

Jméno a služební funkce vysílaného: Prof.dr.J.Linhart, DrSc
ředitel Psychologického ústavu ČSAV

Stát kam byla cesta podniknuta: Švýcarsko

Účel cesty: Cílem cesty bylo seznámení se s výzkumnými metodami známého ženevského ústavu prof.Piageta, které se týkají kognitivních procesů a poznávacích funkcí člověka ve vztahu k matematice a logice.

Doba trvání a průběh cesty:

Do Ženevy jsem přiletěl 15.10.1971.
Pobyt byl Psychol.ústavem ženevské university pečlivě připraven. Byl jsem ubytován v hotelu Pascal.
V době svého pobytu jsem se zúčastnil jednoho zasedání Střediska genetické epistemologie při Institutu J.J.Rousseaua v Ženevě. Dále jsem konal pravidelné konzultace s pracovníky Psychologického ústavu vedeného prof.Piagetem.

Do Prahy jsem se vrátil 28.10.1971.

Jména navštívených osob a institucí:

- Laboratoř psychol.institutu prof.Piageta a prof.Inhelderové; odborné konzultace s vedoucími pracovníky.
- Institut J.J.Rousseaua;
M.A.Bullinger, chef de travaux, M.P.Mounoud chef de travaux, M.Vinh Bang professeur EPSE, M.G.Cellerier chargé de cours, Mme H.Sinclair professeur EPSE, M.H.Vermus chargé de cours.

Hodnocení: Cílem studijní cesty bylo seznámit se jednak s teoretickou koncepcí genetické epistemologie a kognitivních procesů v institutu prof.Piageta, jednak s novými poznatky, kterých v této oblasti zde bylo dosaženo. Studijní pobyt byl vedením psychologického ústavu pečlivě připraven, takže jsem mohl plně využít svého pobytu ke splnění plánovaných úkolů. Získaných poznatků bude možno využít při

logickém modelování kognitivních procesů v našich výzkumech kognitivního vývoje člověka a k dalšímu rozpracování dialektických vztahů mezi logikou a psychologíí.

Rozdělovník: Zahraniční odbor ČSAV, k rukám s.
 akad. Rosického
 Zahraniční odbor ČSAV, k rukám s. dr.
 Provazníka
 Ústav pro filosofii a sociologii ČSAV,
 k rukám člena koresp. s. R. Richty a prof.
 Filipce
 Pedagogický ústav JAK ČSAV, k rukám
 ředitele doc. dr. B. Kujala
 Psychologická laboratoř ČSAV, k rukám
 prof. Chmelaře
 Psychologický ústav ČSAV-sekretariát
 ředitele, věd. kolegium pedagogiky a psychologie

b/ Odborná část:

Získané poznatky a zkušenosti:

Získané zkušenosti lze rozdělit do několika bodů:

- a/ seznámení se s novými metodami a aparaturou pro výzkum logické grupy INLRC ;
- b/ seznámení se s metodou centra genetické epistemologie, při komplexním studiu poznávacích procesů člověka hlavně v dětství;
- c/ seznámení se s některými modelovými teoriemi o otázkách kauzality, heuristiky, instrumentální činnosti a jiné.

Návrhy a náměty na další spolupráci:

Doporučení:

- a/ na základě vzájemné dohody s prof. Piagetem a prof. Inhelderovou byla zahájena výměna časopisu Čsl. psychologie a Archives de psychologie;
- b/ budou zajištěny po dohodě s presidiem vzájemné konzultace, týkající se výzkumů v oblasti psychologie a logiky v poznávacích procesech.

Dovezené podklady /materiály/ a kde jsou uloženy:

Zejména výpisky a několik fotokopií, které jsou k dispozici v PCÚ ČSAV.

V Praze 22.12.1971

Prof. dr. J. Linhart, DrSc.

J. Linhart